
62-43 = 19 

 

20 milliards de déficit =              des cotisations salariales +              années de cotisation 

Pourtant, le gouvernement aurait pu compter ainsi : 

20 milliards d’euros = 1/10 des cadeaux fiscaux accordés aux entreprises 

20 milliards d’euros = 2/3 des exonérations des cotisations patronales 

20 milliards d’euros = 1/2 des dividendes versés aux actionnaires du CAC40 

Traduire : pour une retraite à taux plein, les jeunes devront commencer à 

travailler à 19 ans (voire avant) alors qu’aujourd’hui l’âge moyen du 1er 

emploi stable est 26 ans. Sinon, tant pis pour eux!  Ils choisiront entre 

travailler plus longtemps jusqu’à 70 ans ou partir avec moins d’argent! 

L’emphase ? « le système de retraite ne pourra pas survivre dans l’état actuel! » 

L’antiphrase ? « L’allongement de la durée de cotisation est aussi plus efficace pour 

assurer le financement des régimes dans la durée » 

L’ellipse ? Hausse des cotisations salariales et patronales de 0,3% (alors que les 

patrons vont se voir rembourser cette hausse par d’autres exonérations de 

cotisations) 

L’oxymore ? Augmenter le nombre obligatoire d’années cotisées, maintenir la décote 

et dire que cela ne baissera pas le niveau des retraites 

A nous de la construire! 

Avec la CGT, revendiquez pour les retraites : 

 La prise en compte des années d’études et de formation dans le calcul des retraites, 

 La prise en compte des stages (rémunérés à leur juste valeur) et des périodes de chômage, 

 La baisse du nombre d’années de cotisation, 

 Un départ à 60 ans avec 75% du meilleur salaire brut et a minima égal au SMIC (revendiqué à 1700€ ). 

Signez la pétition : http://www.retraites-jeunes.fr/  

Montreuil, septembre 2013 


